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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 2674/28-1-2026 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Μιχ. Κατρίνης, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 7183/13.01.2026 εγκύκλιο της Διεύθυνσης Υγείας των Ζώων της 
Γενικής Δ/νσης Κτηνιατρικής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με θέμα 
«Εμβολιασμός κατά των οροτύπων 3, 4 και 8 του Καταρροϊκού Πυρετού του προβάτου» σας 
γνωρίσουμε ότι:
Ο εμβολιασμός πραγματοποιείται από τους ιδιώτες κτηνιάτρους εφόσον τους ζητηθεί από  τους 
κτηνοτρόφους. Διευκρινίζεται ότι υπάρχουν εγκεκριμένα εμβόλια, ωστόσο η διαθεσιμότητά τους 
εξαρτάται από τη ζήτηση, με αποτέλεσμα οι φαρμακευτικές εταιρείες να μην διατηρούν ανά 
πάσα στιγμή μεγάλες ποσότητες άμεσα διαθέσιμου αποθέματος. Για τον λόγο αυτό συστήνεται, 
οι κτηνοτρόφοι σε συνεργασία με τους κτηνιάτρους τους  να προγραμματίζουν έγκαιρα τις 
παραγγελίες τους.
Ο βέλτιστος χρόνος για την παραγγελία και προμήθεια των εμβολίων είναι κατά τους 
χειμερινούς μήνες, ώστε τα σκευάσματα να είναι διαθέσιμα και να χορηγηθούν πριν από την 
Άνοιξη, περίοδο κατά την οποία αυξάνεται η θερμοκρασία και η δραστηριότητα των εντόμων-
φορέων.

Ως προς την παρακολούθηση και αποτύπωση των ποσοτήτων εισκομιζόμενου πρόβειου 
γάλακτος σε επίπεδο παραγωγού, σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τα μέχρι σήμερα διαθέσιμα 
στοιχεία (Ιανουάριος – Νοέμβριος 2025), σε ετήσια βάση, οι εισκομίσεις πρόβειου γάλακτος δεν 
εμφανίζουν μείωση και κινούνται σε σχετικά σταθερά επίπεδα σε σύγκριση τόσο με το 2024 όσο 
και με το 2023. Ειδικότερα, κατά το ενδεκάμηνο Ιανουαρίου – Νοεμβρίου 2025, οι συνολικές 
ποσότητες πρόβειου γάλακτος παρουσιάζουν οριακές μεταβολές (περίπου +0,5 % σε σχέση με το 
2024 και +0,4 % σε σχέση με το 2023), χωρίς να προκύπτει ένδειξη συρρίκνωσης της ετήσιας 
παραγωγής.

Περαιτέρω, από την ανάλυση των διαθέσιμων στοιχείων σε μηνιαία βάση προκύπτει ότι, έως και 
τον Σεπτέμβριο 2025, οι εισκομίσεις πρόβειου γάλακτος κινούνται σε σταθερά έως ήπια 
αυξημένα επίπεδα, ενώ, για πρώτη φορά από τον Οκτώβριο 2025, καταγράφεται μείωση, η 
οποία διαμορφώνεται σε περίπου 6,3% σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του προηγούμενου 
έτους. Κατά τον τελευταίο διαθέσιμο μήνα (Νοέμβριο 2025), η μείωση αυτή εμφανίζεται σαφώς 
περιορισμένη, διαμορφούμενη σε περίπου 2,7%. Η εξέλιξη αυτή παρακολουθείται στο πλαίσιο 
της συνεχιζόμενης συλλογής και επεξεργασίας των στοιχείων εισκομίσεων γάλακτος, τα οποία 
συλλέγονται και επικαιροποιούνται διαρκώς και, ως εκ τούτου, τυχόν μεταγενέστερες 
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επιπτώσεις από εξελίξεις στον ζωικό πληθυσμό δύνανται να αποτυπωθούν σε επόμενη 
επικαιροποίηση των δεδομένων. 

Η μηνιαία εξέλιξη των εισκομίσεων πρόβειου γάλακτος για τα έτη 2024 και 2025 αποτυπώνεται 
στο Γράφημα 1.

Διάγραμμα 1: Μηνιαίες εισκομίσεις πρόβειου γάλακτος (Ιαν.–Νοε. 2024–2025)

Σχετικά με τις προσλήψεις κτηνιατρικού προσωπικού, στο πλαίσιο των Προγραμματισμών 
Προσλήψεων ετών 2021–2026 έχει εγκριθεί η πλήρωση σαράντα οκτώ (48) θέσεων μονίμων ΠΕ 
Κτηνιάτρων για το ΥΠΑΑΤ. Από αυτές, σαράντα δύο (42) θέσεις έχουν ήδη προκηρυχθεί μέσω 
Α.Σ.Ε.Π., συγκεκριμένα με τις προκηρύξεις 3ΓΒ/2023, 5Κ/2024, 6Κ/2024 και 2ΓΒ/2025 και 
βρίσκονται είτε σε στάδιο ολοκλήρωσης διορισμών είτε σε στάδιο έκδοσης οριστικών 
αποτελεσμάτων, ενώ οι λοιπές εγκεκριμένες θέσεις θα περιληφθούν σε επόμενες προκηρύξεις 
σύμφωνα με τον ισχύοντα προγραμματισμό. 
Ειδικά για τις κτηνιατρικές υπηρεσίες που υπάγονται οργανικά στο ΥΠΑΑΤ και εδρεύουν στην 
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας (Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας και Π.Ε. Αχαΐας), έχει προκηρυχθεί μία (1) 
θέση μονίμου κτηνιάτρου για το Κτηνιατρικό Εργαστήριο Πατρών στο πλαίσιο της προκήρυξης 
5Κ/2024, με τη διαδικασία διορισμού να βρίσκεται σε εξέλιξη. 
Διευκρινίζεται ότι οι κτηνιατρικές υπηρεσίες που υπάγονται οργανικά στις Περιφέρειες δεν 
εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του ΥΠΑΑΤ ως προς τις διαδικασίες προσλήψεων και στελέχωσης.

Τέλος όσον αφορά στον εμβολιασμό, σας διαβιβάζουμε συνημμένα το από 15-1-2026 Δελτίο 
Τύπου του Υπουργείου.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    

                                                                                                                      ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΕΛΛΑΣ
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ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ:
Το από 15-1-2026 ΔΤ του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Μιχ. Κατρίνη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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